Класс: 8
Тема урока: «Карманные деньги»
Тип урока: урок развития речевых умений учащихся

Цель (прогнозируемый результат): предполагается, что к окончанию урока учащиеся смогут рассказать о значении карманных денег, дать советы 
Задачи: 

 - активизировать языковой материал в устной речи;
- способствовать развитию умений использовать в устной речи информацию, полученную при чтении;
- способствовать формированию умений планировать свое коммуникативное поведение.

Задачи для учащихся:

- учиться высказывать свою точку зрения на немецком языке;

- учиться применять полученные знания на практике.

Методы: коммуникативный

Оборудование урока: компьютер, интерактивная доска, мультимедийный проектор, раздаточный материал 

Ход урока
1. Организационно-мотивационный этап (до 2 минут).

Цель этапа (ожидаемый результат) - создание психологической готовности класса к уроку, введение в атмосферу иноязычного общения.
Задачи этапа - подготовить учащихся к работе, создать ситуацию успеха, условия для активного использования иностранного языка в устной речи.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Приветствует учащихся,  способствует осознанию учащимися основных понятий урока
Guten Tag! Setzt euch. Wir beginnen unsere Stunde. Wie geht`s euch? Wer fehlt heute? Wer hat heute Klassendienst? Das Wetter ist heute gut. Die Sonne scheint auf dem Himmel. Wollen wir auch aneinander zulächeln, damit unsere Stimmung besser wird.
	Эмоционально настраиваются на работу.


2. Этап актуализации знаний и целеполагания (до 4 минут).

Цель этапа (ожидаемый результат) - подготовка учащихся к сознательному освоению учебного материала, определение целей урока и его конечного результата, мотивация на познавательную деятельность.

     Задачи этапа -  активизировать субъектный опыт учащихся, опорные знания и умения; 
     определить уровень имеющихся знаний, умений и навыков учащихся по теме; 

       сформировать познавательный интерес к изучаемому материалу.



	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1) Речевая зарядка

	Предлагает учащимся образовать пословицы.

Stellt aus folgenden Teilen ein Sprichwort zusammen:

Das Glück liegt
desto mehr Sorgen.
Geld ist
wie Wasser.
Je mehr Geld, 
nicht im Geld.
Gebt, bitte, russische Äquivalents.

Die weitere Etappe ist die Arbeit an dem Wortschatz. Нeute ist der Tag der Verben. (Приём «Дежурное слово») 

verdienen

ausgeben für

bezahlen

auskommen

sparen

verlieren

kriegen

verschwenden

wechseln

umtauschen

Jetzt spielt ihr das Spiel „Dolmetscher“. Arbeitet zu zweit. Fragt einander die Wörter. Bildet die Sätze mit dem Verb ausgeben für.
Учитель организует работу в парах.

Wer hat hier Schwierigkeiten? Wer hat schlecht die neuen Wörter gelernt? 
	Соединяют части пословиц, отрабатывают произношение, повторяют тематическую лексику, отрабатывают речевые конструкции, отвечают на вопросы учителя.

	2) Определение темы урока

	Способствует осознанию  учащимися ключевых понятий урока, подводит к теме обсуждения на уроке
Zuerst müssen wir unser Thema bestimmen. Seht bitte an die Tafel. Wie heißt unser Thema?
Benutze bitte den Satzanfang, der an der Tafel ist. (приём «Незаконченное предложение»)
Heute in der Stunde machen wir folgendes…

Wir werden heute auf den Berg aufsteigen. (прием «Лестница успеха»)
	По картинкам на доске определяют тему урока. Отвечают на вопросы учителя, используя разговорные клише.
Ich vermute, dass … .

Mir scheint, dass … .


3. Операционно-познавательный этап  (до 30 минут).
3.1. Предтекстовый этап. Снятие лексических трудностей (до 8 минут). 
Отработка речевых моделей, совершенствование языковых (лексических) навыков говорения. 
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Объясняет задания, координирует деятельность учащихся, задает наводящие вопросы
	Вставляют пропущенные буквы, слова, образуют предложения с данными выражениями, отрабатывают речевые модели в устной речи.
(persönliche Bedürfnisse
das Geld ausgeben
das Geld richtig bewerten

etwas im Haushalt machen

gute Zensuren haben

verschwenden)

	«Грамматический блок»

	Объясняет задания, координирует деятельность учащихся
	Самостоятельно выполняют задание на карточках, составляют предложения с инфинитивным оборотом um … zu (использование „Arbeitsblatt“).


3.2. Текстовый этап. Изучающее чтение. (до 3 минут).
Цель этапа (ожидаемый результат) - полное и точное понимание всех основных и второстепенных фактов; развитие умений говорения на ее основе.

Задачи этапа -  способствовать формированию умений планировать свое коммуникативное поведение и овладению учащимися основными способами мыслительной деятельности.
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организует работу в группах.

Координирует деятельность учащихся.
	Читают текст самостоятельно, заполняют таблицу к тексту.

Wer

bewertet das Taschengeld

positiv (+)

negativ (-)

Monika Rusch

Jörg Harder

Jürgen Hoppe

Bernd Kleinert




 ВАЛЕОЛОГИЧЕСКИЙ КОМПОНЕНТ
	     Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организует выполнение упражнений на расслабление нервной системы, снятия мышечной усталости, активизации мозговой деятельности
Bewege den Kopf ruhig durch das Mittelfeld hin und her, erst nach rechts, dann nach links und halte dein Kinn dabei gleicher Hohe.

Massiere energisch Ohrmuscheln.
Atme langsam ein, zähle dabei bis drei, halte den Atem an und zähle wieder bis drei, atme aus.
Bewege die Augen vertikal und horizontal.
	Учащиеся выполняют упражнения




	Прием «Sagt anders»

	Предлагает для выполнения карточки, в которых указаны слова, которые необходимо заменить синонимами.
Координирует работу учащихся в группах.
	Выполняют в группах задание.
Lexik aus dem Originaltext

Synonyme / Paraphrasen

bewerten

schätzen

die Einstellung

das Verhältnis

der Sinn

der Zweck

kontrollieren

überprüfen

verschwenden

ausgeben

das Bedürfnis

der Wunsch, die Not

die Zensur

die Note

etwas im Haushalt machen

beim Haushalthelfen




3.3. Послетекстовый этап. Речевое задание «Wiedergabe» (до 5 минут).
Цель этапа (ожидаемый результат) – развитие умений монологической речи с использованием опор.

Задачи этапа - содействовать развитию речевых умений учащихся.                         
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Объясняет задание, координирует деятельность учащихся.
Ihr sollt die Meinungen von Jugendlichen mit eigenen Worten wiedergeben. Mit eigenen Worten bedeutet: lexikalisch und syntaktisch eigenständig formulieren.
	Пересказывают мнения родителей о карманных деньгах.

	Предлагает учащимся составить план высказывания по теме «Taschengeld», использует приём «W - Fragen».


	Составляют план высказывания:

Was bedeutet für dich das Taschengeld? 

Ist das Taschengeld notwendig?
Wie viel Geld geben dir deine Eltern pro Monat?
Wofür kann man Taschengeld ausgeben?

Wann bekommst du Geld?


4. Контрольно-оценочный этап (до 8 минут).

4.1 Цель этапа (ожидаемый результат): -  осознание учащимися  результативности своей деятельности на уроке, уровня усвоения учебного материала.

Задачи этапа - содействовать развитию способности к рефлексии своей деятельности,                          формулировке выводов; дифференцировать домашнее задание, объяснить его выполнение.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Объясняет и контролирует выполнение задания
1. Findet in den Sätzen den Fehler.

2. Gib deinem Freund die Tipps, wofür er sein Taschengeld ausgeben kann.
 
	Письменно выполняют задание c последующей самопроверкой, определяют уровень овладения учебным материалом.

	На основе результатов выполненного задания определяет объём и содержание домашнего задания.
	Воспринимают и осознают содержание домашнего задания.


4.2. Подведение итогов урока. Самооценка и оценивание учащихся.
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Мобилизирует учащихся на рефлексию своего поведения, деятельности.
Предлагает построить предложения:
… war … / … arbeitete…

sehr gut

gut

nicht gut

sehr aktiv
aktiv
nicht aktiv
… machte …

keine Fehler

einige Fehler

viele Fehler


	Прием «Die Leistungsstufe» - «Лестница успеха») – ученики оценивают на карточках каждый этап урока, в конце урока подводят итог, строят предложения.
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